
Ponovno smo zajedno, s našim 
prvim brojem ove godine, s 

novim zanosom, snagom i vjerom 
u bolje sutra. Stanje u zemlji je 
znatno teže nego smo očekivali. 
Stoga je potrebno strpljenja i vjere 
u naše timove, u prijedloge i aktiv-
nosti koje Vlada pokreće za kon-
solidiranje javnih financija s jedne 
strane  i s druge, u stvaranju uvje-
ta i okvira za investicije. U tome 
im i mi možemo pomoći svojim 
prijedlozima. Svime što smatramo 
da može poboljšati uvjete privređi-
vanja i unaprijediti odnose javnog 
i privatnog sektora u cilju otvara-
nje novih radnih mjesta. 
Siječanj, 22., godina 2012., bit će 
upamćen u povijesti Hrvatske po 
2/3 odluci građana na referendu-
mu ZA ulazak Hrvatske u Europsku 
uniju. Veliki dan za nas, veliki dan 
za zemlju. Odluka na referendumu 
daje nam veliku priliku koju naša 
generacija ne bi smjela propustiti. 
Trebamo iskoristiti pruženu šansu 
i učvrstiti demokratske institucije, 
ravnopravnost i pravednost, ubrza-
ti gospodarski razvoj i smanjiti re-
gionalne razlike te vratiti društvu 
europske vrijednosti. 
U ovom broju govorimo o refe-
rendumu o ulasku Hrvatske u EU, 
gospodarstvu te o izborima u Sre-
dišnjem Hrvatskom regionalnom 
savezu. Otvoreni smo za sve vaše 
prijedloge i teme, a u slijedećim 
brojevima, predstavit ćemo sabor-
ske zastupnike naše regije.
S radošću očekujem vaše prijedlo-
ge.
		  Vaš

Josip Jambrač    

Bilten broj  1 / 2012.
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U subotu ,14.siječnja  HNS-ovci  Samobora 
dijelili su svojim sugrađanima na središnjem 
trgu i tržnici grada letke „Sve što ste htjeli 
znati o Europskoj uniji“ pozivajući ih na re-
ferendum 22.siječnja. Letak vrlo edukativno 
pokriva sva značajnija područja i odgovara 
na mnoga pitanja. Upravo zato su mnogi,a 
najviše starija populacija građanstva   vrlo 
pohvalno pozdravila akciju,jer kako kažu 
nemaju gdje pročitati. 
Podjela letaka će se nastaviti i cijeli slijedeći 
tjedan po Samoboru i okolici,a u slijedeću 
subotu najavljujemo i podjelu letaka na sa-
moborskom sajmu.

AKCIJA U SAMOBORU

U subotu, 28.siječnja održa-
na je Izborna skupština Hr-
vatskog središnjeg regional-
nog saveza HNS-a. U potpu-
no ispunjenoj velikoj dvorani 
HNS-a Zagrebačke županije 
na Vrbiku, sedamdesetero 
nazočnih delegata po drugi 
puta je izabralo Krešimira 

Maleca iz Ivanić Grada za 
predsjednika SHRS-a. 
Na skupštini se biralo i dva 
potpredsjednika/ce, pa su 
tako od tri kandidata za pot-
predsjednike najviše glasova 
dobili Ivona Beus Richember-
gh iz Velike Gorice i Krešimir 
Komljenović iz Gradske orga-

nizacije grada Zagreba. 
U izborima za tajnika/cu 
SHRS-a izabrana je Mirjana 
Marić , predsjednica podruž-
nice Podsused. Novi/stari 
predsjednik Krešimir Malec 
je zahvalivši na podršci ista-
knuo potrebu za još aktivni-
jim radom na terenu i pripre-

mama HNS-a za lokalne iz-
bore 2013 godine. Čestitamo 
svima!  
D.K.

Izborna skupština SHRS-a
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Zagreb, 6. siječnja - “Bolje 
upravljanje tvrtkama u držav-
nom vlasništvu jedna je od 
najsnažnijih poluga za opo-
ravak gospodarstva i taj su-
stav mora biti  uspostavljen 
na najvišim profesionalnim 
standardima. Zato tim tvrtka-
ma predstoji rekonstrukcija, 
a onim najvažnijim i krizni 
menadžment”, kazao je na  
sjednici Vlade Radimir Čačić, 
prvi potpredsjednik Vlade i 
ministar gospodarstva.

 
Dodao je i kako 
rast BDP-a ne ovisi 
niti o projektima, 
niti o novcu, već 
o sposobnosti vla-
sti  u cjelini, pa i 
m e n a d ž m e n t a 
državnih tvrtki da 
pripremi realiza-
ciju tih projekata. 
Najavio je i prvi 
korak u rješava-
nju, te, kako ju je 
nazvao, otvorene 

rane s kojom se treba suočiti 
čim prije.
 
“Prvi će korak biti promjena 
sustava nagrađivanja vodstva 
tih tvrtki, jer postojeći, niti 
sankcionira, niti nagrađuje, 
niti osigurava vrhunski kadar. 
Do kraja ožujka ova će Vlada 
osmisliti novi model plaćanja 
i nagrađivanja menadžmen-
ta državnih firmi, kojima 
moraju upravljati vrhunski 
stručnjaci posvećeni vladi-

nom programu. Samo takva 
uprava može dati rezultate 
i pokrenuti oporavak gospo-
darstva”, istaknuo je.
 
Čačić se dva dana nakon 
vladine sjednice sastao s ve-
leposlanikom NR Kine Shen 
Zhifeijem s kojim je razgova-
rao o mogućnostima razvoja 
hrvatsko - kineske gospodar-
ske suradnje.
 
“Hrvatska je zainteresirana 
za razvoj i uspostavljanje 
suradnje s kineskim partne-
rima kroz sasvim konkretne 
razvojne projekte koji su dio 
programa ove Vlade te ih je 
spremna predstaviti kineskoj 
Vladi. U 2013-oj, ulaskom u 
EU steći ćemo još povoljnije 
uvjete za privlačenje stranog 
kapitala te u tome moramo 
prepoznati šansu koju treba 
odmah početi realizirati”, 
kazao je ministar gospodar-
stva.
 

Dodao je i kako su obje stra-
ne suglasne da je pored kla-
sične trgovine, turizma i po-
trebe za povećanjem izvoza 
robe, potrebno poticati zajed-
nička ulaganja, proizvodnju, 
transfer tehnološkog znanja i 
iskustva te zajednički nastup 
hrvatskih i kineskih tvrtki na 
trećim tržištima.
 
Veleposlanik Zhifei izrazio je 
zadovoljstvo posjetom i vje-
ruju da će u  projektima Vla-
de, čiji je cilj osnažiti i opo-
raviti hrvatsko gospodarstvo, 
biti prostora za financijsko i 
gospodarsko sudjelovanje 
institucija i gospodarstva NR 
Kine.

Kinesko gospodarstvo jedno 
je od vodećih tranzicijskih 
gospodarstava u svijetu, s 
preko 13% udjela u ukupnom 
BDP-u svijeta i 6% udjela u 
svjetskom izvozu.

Državnim tvrtkama predstoji 
rekonstrukcija
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Zagreb, 27. prosinca - “U 
ovom mandatu cilj mi je 
omogućiti građanima dostu-
pnije stanove, ali isto tako i 
pokrenuti novi investicijski ci-
klus”, kazao je Ivan Vrdoljak, 
HNS-ov ministar graditeljstva 
i prostornog uređenja Kuku-

riku Vlade, za 
tjednik Nacio-
nal.
“ D o n o s i m o 
novi model 
za kupnju 
stanova pod 
nazivom POS 
plus. Model se 
usmjerava na 
kupnju već iz-
građenih sta-
nova od pri-
vatnih investi-
tora. Sam POS 
nastavit će 
živjeti samo u 
velikim grado-
vima, poput 

Zagreba i Splita te eventual-
no u Rijeci i Osijeku”, najavio 
je novi ministar.
Vrdoljak je dodao kako će 
POS plus biti model koji će 
dugotrajno spustiti cijene 
stanova, ali i omogućiti novu 

gradnju.
“Cijena stanova prema mo-
delu POS plus bit će limitira-
na na najvišu razinu od 1665 
eura po četvornom metru.  
Prema sadašnjim cijenama u 
većim gradovima to je i 20-ak 
posto jeftinije od onog što 
traže investitori”, objasnio je 
Vrdoljak.
Novi ministar ističe kako želi 
postojeće nekretnine staviti 
u promet, postići veću mo-
bilnost radne snage te, u 
konačnici, stvoriti prostor za 
investiranje onima koji imaju 
novac .
“Danas mladi s 23 godine 
uzmu kredit koji ih mobilizira 
na 30 godina. Mi im želimo 
dati još nekoliko godina za 
razmišljhanje, a da u me-
đuvremenu imaju jeftiniji i 
sigurniji krov nad glavom”, 
zaključio je HNS-ov ministar.
“Sigurno ćemo ukinuti pla-

ćanje PDV-a onima koji rade 
stanove za najam, što će 
takvim stanovima u startu 
spustiti cijenu za 23 posto”, 
najavio je Vrdoljak.
Što se tiče ostalih planova mi-
nistar ističe kako će se nasta-
viti s legalizacijom bespravne 
gradnje, ali uz izmijenjeni 
zakon. Mnogo očekuje i od 
programa energetske učin-
kovitosti, a iz Europskih fon-
dova, Europske investicijske 
banke te iz Europske banke 
za obnovu i razvoj  očekuje 
jefiniji novac kojim će obno-
viti 11 tisuća objekata javne 
uprave.
“Svim ovim mjerama gradi-
teljstvo ćemo ponovno uz-
dignuti kao važnu kompo-
nentu BDP-a, a građanima 
ćemo omogućiti jefitinije i 
ugodnije življenje”, zaključio 
je Vrdoljak.

godina jeftinijih stanova

Zagreb, 28. prosinca – “Hr-
vatska bi trebala imati najviše 
deset veleposlanstava koja 
su važna politički, a sva bi se 
ostala trebala staviti u službu 
ekonomije. Hitno otvaramo 
veleposlanstva u Indiji, Emi-
ratima i tzv. azijskim tigro-

vima, posebice 
Južnoj Koreji, s ob-
zirom na to da su 
te zemlje među 
vodećim svjetskim 
ekonomskim vele-
silama”, kazala je 
Vesna Pusić, mi-
nistrica vanjskih i 
europskih poslova  
Kukuriku Vlade.
Iz nešto bliže Fran-
cuske, koja je za 
Hrvatsku bitna i u 

političkom i u ekonomskom 
smislu, novoj su ministrici sti-
gle čestitke i želje za uspje-
šan rad od kolege ministra 
francuskih vanjskih poslova, 
Alaina Juppéa.
“Radujem se što ću s Vama 

moći djelovati na jačanju 
partnerstva, kao i na pripre-
mi vrlo isčekivana događaja, 
Festivala hrvatske kulture 
potkraj 2012. u Francuskoj”, 
naveo je, između ostalog, 
Juppé u svom pismu upuće-
nom ministrici te dodao kako 
se nada da će ju uskoro imati 
prilike ugostiti u Parizu.
Francuzi su ocijenili i kako je 
nedavno potpisani sporazum 
o pristupanju Hrvatske Europ-
skoj uniji velik uspjeh i dobar 
primjer cijeloj regiji.
Upravo će organizacija re-
ferenduma putem kojeg će 
Hrvatice i Hrvati odlučiti o 
pristupanju Uniji biti prvi za-
datak nove ministrice.
“Sve pripreme za njegovo 

održavanje bit će gotove do 
ovoga petka. Referendum-
ska kampanja  sastojat će 
se od tri razine; prva je po-
jednostavljena informacija, 
očišćena od onog dugačkog 
birokratskog teksta, na dru-
goj su konkretne poruke o 
tome što se i kada mijenja 
u pojedinim resorima u koju 
će biti uključeni i svi ministri 
Kukuriku Vlade, a treća je ci-
vilna inicijativa”, pojasnila je 
Pusić te podsjetila kako se na 
internetu već nalaze skraće-
na pregovaračka stajališta te 
skraćena verzija Pristupnog 
pregovora.

Hitno otvaramo nova veleposlanstva u 
svjetskim ekonomskim velesilama
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u naše kulturnjake i umjetnike

Zagreb, 25. prosinca– “Ja 
doista vjerujem u ljude. Vje-
rujem u ljude koji se bave 
kulturom, vjerujem u umjet-
nike. U trenutku smo kad oni 
nemaju iluzija, nemaju ne-
realnih očekivanja, znaju u 
kojem smo stanju i vremenu 
pa su spremni raditi i u ele-
mentarnim uvjetima”, kazala 
je Andrea Zlatar Violić, nova 
HNS-ova ministrica kulture,  

za Jutarnji list.
Nova ministrica u intervjuu 
govori i o hrvatskom obra-
zovnom sustavu, kulturi Hr-
vata te  svojim iskustvima i 
planovima.

Rezultati po gradovima Tko je sve glasao 
PROTIV ulaska u EU

Većina građana koji su se 
odazvali na referendum o 
ulasku Hrvatske u Europsku 
uniju glasala je za ulazak 
naše zemlje u tu asocijaciju. 
Podaci DIP-a ipak pokazuju 
da su neki dijelovi zemlje 
više, a neki manje skloni pri-
druživanju Uniji, ali samo su 
u nekim mjestima euroskep-
tici u većini. Koja su to?
Iako je general Ante Gotovi-
na iz Haaga poručio da treba 
glasati za ulazak Hrvatske u 
Europsku uniju, u njegovim 
je rodnim Pakoštanima oda-
ziv građana na referendum 
bio slab. Izašlo ih je tek 43,24 
posto, a za EU je bila ‘tijesna’ 
većina. 
Naime, po podacima Držav-
nog izbornog povjerenstva, 
tek se 50,03 posto Pakošta-
naca, odnosno njih 897, izja-
snilo za ulazak u Europsku 
uniju, dok ih je 870 (u posto-
cima 48,52) bilo protiv. Neva-
žećih je izbrojano 26 listića. 
U obližnjem Bibinju 46,93 
posto birača glasalo je za, a 
52,60 posto bilo ih je protiv. 

Što se tiča općina i gradova 
koji su glasali protiv ulaska u 
EU, po podacima DIP-a njih 
je bilo ukupno 18, a trećina 
otpada na Splitsko-dalmatin-
sku županiju. To su na Za-

gvozd (42,12 posto za, 56,98 
posto protiv), Prgomet (40,77 
posto za, 56,10 posto protiv), 
Primorski Dolac (46,8 posto 
za, 51,06 posto protiv), Za-
dvarje (43,8 posto za, 55,47 
posto protiv), Lećevica (43,37 

za, 53,24 protiv) i Nerežišća 
(44,76 posto za, 54,72 pro-
tiv). 
U Dubrovačko-neretvanskoj 
županiji protiv su se izjasnili 
i u Lumbardi (43,58 za, 56,10 
posto protiv) i Župi dubro-
vačkoj (49,39 za, 49,79 posto 
protiv). 

Protiv su bile četiri općine 
u Korpivničko-križevačkoj 
županiji: Gola (38,57 posto 

za, 61,01 posto protiv), Sveti 
Petar Orehovec (39,86 po-
sto za, 59,28 posto protiv), 
Ferdinandovac (48,37 posto 
za, 50,89 protiv), Novo Virje 
(40,45 posto za, 58,64 posto 
protiv), zatim Općina Preseka 

u Zagrebačkoj županiji (36,10 
posto za, 63,24 posto protiv), 
Rakovec (45,66 posto za, 
53,64 posto protiv), Lopar na 
Rabu (48,17 posto za, 50,07 
posto protiv), Gračišće u Istri 
(47,40 posto za, 51,68 posto 
protiv) te Ružić (48,20 posto 
za, 49,47 posto protiv). 

Više o temi: Hrvatska i EU 
Danas.hr
23.01.2012.

Hrvatska odlučila: Želimo u 
EU
Prošao je i taj povijesni dan 
za Lijepu našu: na drugom 
referendumu ikad održanom 
u Hrvatskoj, na kojem su 
građani odlučivali jesu li za 
ulazak Hrvatske u Europsku 
uniju, više od 66 posto bira-
ča kazalo je DA. Protiv ih je 
bilo 33 posto.
Referendum je obilježen 
slabim odazivom građana: 
od njih ukupno 4,504.686, 
odazvalo ih se nešto više od 
43 posto, odnosno 1,958.339 
birača. Prema rezultatima 
koje je DIP objavio u pone-
djeljak u 6 sati ujutro, ZA je 
glasalo 66,27 posto birača, 
PROTIV je bilo 33,13 posto, 
dok je nevažećih listića bilo 
11.732 (0,60 posto).  
Dalmatinci najviše kontra
Dalmatinci su pokazali najvi-
še skepse prema europskoj 
integraciji. U Dubrovačko-
neretvanskoj županiji ‘za’ je 
glasalo 56,93 posto građana, 
a njih 42,22 posto bilo je 
‘protiv’, dok je 460 listića bilo 
nevažećih. U Splitsko-dalma-
tinskoj županiji ‘za’ je glasalo 
58,55 posto građana, a njih 
40,71 posto bilo je ‘protiv’, 
dok je 1.472 listića bilo neva-
žećih. 
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Indeks ekonomskih sloboda 
za 2012. godinu, kojeg svake 
godine ocjenjuju The Herita-
ge Foundation i Wall Street 
Journal, za Hrvatsku ne do-
nosi nimalo dobre vijesti: 
od 184 promatrane zemlje, 
Hrvatska se našla na 83. mje-
stu, u društvu zaista zanimlji-
vih zemalja.
Naime, Hrvatska je s ocje-
nom ekonomske slobode 
60,9 upala u red umjereno 
slobodnih ekonomije svijeta, 
a najbliže susjede na ljestvici 
su joj - Mongolija, Gvatema-
la, Gana i Burkina Faso. Lani 
se Hrvatska, podsjetimo, naš-
la na 82. mjestu ljestvice. 

Stvarne zemljopisne susje-
de Lijepe naše zauzele su 
bolje pozicije. Mađarska se 
nalazi na 49. mjestu, Slove-
nija na 69. mjestu, Austrija 
na 28. mjestu, Crna Gora na 
72. mjestu, a malo dalja Ma-
kedonija na čak 43. mjestu. 
Slabije od Hrvatske su Srbija 

(98. mjesto) te Bosna i Her-
cegovina (104. mjesto). 
Inače, na prvom se mjestu 
našao Hong Kong, i to osa-
mnaestu godinu zaredom 
- zaradivši ocjenu 89,9. Na 
drugom se mjestu nalazi Sin-
gapur, a slijedi treća Australi-
ja te četvrti Novi Zeland. 

U prvih deset još se nalaze 
Švicarska, Kanada, Čile, Mau-
ricijus, Irska i SAD. 
Danas.hr
12.01.2012.

Toliko smo egzotični? Eto Hrvatske na 
ljestvici tik do Gane i Gvatemale

Pozitivniji je odaziv bio u 
Šibensko-kninskoj župani-
ji, gdje je ‘za’ glasalo 63,74 
posto građana, a njih 35,46 
posto bilo je ‘protiv’, dok je 
363 listića bilo nevažećih. 
U Zadarskoj županiji ‘za’ je 
glasalo 61,50 posto građa-
na, a njih 37,72 posto bilo je 
‘protiv’, dok je 554 listića bilo 
nevažećih. 

Rekordno ZA: Ličani i Međi-
murci
Što se tiče Ličko-senjske žu-
panije, ‘za’ je glasalo 70,66 
posto građana, a njih 28,53 
posto bilo je ‘protiv’, dok je 
159 listića bilo nevažećih. U 
Međimurskoj županiji ‘za’ je 
glasalo 75,73 posto građa-
na, a njih 23,72 posto bilo je 
‘protiv’, dok je 290 listića bilo 
nevažećih. 

Slični pozitivni odjek kod 
građana zabilježen je u svim 
ostalim županijama: u Istar-
skoj je ‘za’ glasalo 68,40 po-
sto građana, njih 30,91 posto 
bilo je ‘protiv’, dok su 683 li-
stića bila nevažeća. U Primor-
sko-goranskoj županiji ‘za’ je 
glasalo 68,81 posto građana, 
a njih 30,67 posto bilo je 
‘protiv’, dok je 750 listića bilo 
nevažećih. 

U Karlovačkoj županiji ‘za’ 
je glasalo 66,69 posto građa-
na, a njih 32,59 posto bilo je 
‘protiv’, dok je 439 listića bilo 
nevažećih. 
Više od 2/3 Zagrepčana ZA
U Gradu Zagrebu ‘za’ je gla-
salo 67,80 posto građana, a 
njih 31,74 posto bilo je ‘pro-
tiv’, dok je 1.828 listića bilo 
nevažećih. U Zagrebačkoj 
županiji ‘za’ je bilo 65 posto 

građana, ‘protiv’ 34,53 posto, 
dok je 713 listića bilo nevaže-
ćih. 

U Sisačko-moslavačkoj žu-
paniji ‘za’ je glasalo 67,66 
posto građana, ‘protiv’ njih 
31,70 posto, a 475 listića je 
bilo nevažećih. U Virovitič-
ko-podravskoj županiji ‘za’ 
je bilo 65,45 posto građana, 
a ‘protiv’ 33,97 posto, s 213 
nevažećih listića. U Bjelovar-
sko-bilogorskoj županiji ‘za’ 
je bilo 62,22 posto građana, 
‘protiv’ 37,24 posto, s 279 ne-
važećih listića. 
Slavonci također većinom ZA
U Brodsko-posavskoj županiji 
‘za’ je bilo 72,61 posto građa-
na, ‘protiv’ 26,74 posto, s 426 
nevažećih listića. U Požeško-
slavonskoj županiji ‘za’ je 
glasalo 70,14 posto građana, 
njih 29,23 posto bilo je ‘pro-

tiv’, dok je 219 listića bilo 
nevažećih. U Vukovarsko-sri-
jemskoj županiji ‘za’ je bilo 
69,02 posto građana, ‘protiv’ 
30,22 posto, s 531 nevažećim 
listićem. U Osječko-baranj-
skoj županiji ‘za’ je glasalo 
67,55 posto građana, ‘protiv’ 
je bilo 31,89 posto, a 737 listi-
ća bilo nevažećih. 
Slično je bilo u Koprivnič-
ko-križevačkoj županiji (‘za’ 
60,47 posto, ‘protiv’ 39,02 
posto), u Varaždinskoj župa-
niji (‘za’ 69,90 posto, ‘protiv’ 
29,54 posto), te u Krapinsko-
zagorskoj županiji (‘za’ 63,48 
posto, ‘protiv’ 35,83 posto). 

U inozemstvu je prebrojano 
14.494 glasova, od čega je 
83,18 posto birača glasalo’ 
za’, njih 16,46 posto ‘protiv’, 
dok su 52 listića bila nevaže-
ća. 
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Tvrtka Kvadra prošli je tjedan 
svojim namještajem odu-
ševila i posjetitelje među-
narodnog sajma u Kölnu te 
postala prva hrvatska tvrtka 
koja izvozi finalni proizvod 
pod vlastitim brendom s 
potpisom hrvatskog dizajna. 
Narudžbe pristižu, ali postoji 
i jedan problem – s pronala-
skom zaposlenika.
U tvornici u Sv. Križu Začretju 
cijeli se proces proizvodnje 
namještaja odvija u 2.000 
kvadrata. Od početne ideje 
preko pripreme materijala do 
konačne izrade i presvlače-
nja u novo ruho. 

“Uvijek se može pogriješiti, 
milimetar igra ulogu, ali ima-
mo strojeve koje namjestiš, 
i to je to”, kaže stolar Zoran 
Benko. 

Prvi proizvod iz ove tvornice 
izašao je prije tek nešto više 
od pola godine. Danska, Ve-
lika Britanija i Južna Koreja 
samo su neke od zemalja 

čiji kupci u svojim domovima 
žele imati hrvatski proizvod. 
“Trudimo se da naš proizvod 
izgleda najbolje na tržištu, 
kaže za Dnevnik.hr Dubrav-
ka Vidović iz Razvojnog pro-

grama. 
Taže se tapetari, krojači....
Tomislav Knezović, vlasnik i 
direktor Kvadre, oduševljen 
je jer su kupci u Hrvatskoj 
odlično prihvatili namještaj 
proizveden u ovoj tvornici. 

Ova tvrtka jedna je od rijet-
kih u Hrvatskoj koja nema 
problema s narudžbama 
nego s pronalaskom novih 
radnika. “Dajemo oglase sva-
kodnevno i čeznemo za do-
brim tapetarima, šivačicama 
i krojačicama”, kaže direktor 
Knezović. 

Tridesetak radnika koji rade 
u pogonu tvornice ne boji se 
proširenja poslovanja. 
Danas.hr
29.01.2012.

Oni ne otpuštaju nego traže radnike!

Godišnjica u paklu: Bogate se na jadu i 
bijedi katastrofom pogođenih ljudi

Točno dvije godine nakon 
katastrofalnog potresa na 
Haitiju nije uklonjeno čak niti 
pola ruševina. Preko 500.000 
ljudi i dalje živi u šatorima, 
koje noću teroriziraju naoru-
žane skupine. Amerika, koja 
je svijetu odglumila velikog 
humanitarca, zapravo je na 
tuđoj nesreći okrenula ogro-
man novac.
12. siječnja navršava se točno 
dvije godine od strašnog po-
tresa koji je pogodio glavni 
grad Haitija, Port-au-Prince. U 
3. najrazornijem potresu po 
broju žrtava u povijesti stra-
dalo je oko 300. 000 osoba, a 
preko 1 milijun ostali su bez 
krova nad glavom. 

Nakon strašnih prizora koji su 
šokirali svijet, brojne države 
odlučile su ponuditi pomoć. 

I SAD je dobio priliku da po-
mogne i da, bar malo, vrati 
narodu Haitija od kojeg uzi-
ma gotovo 100 godina. Nai-

me, zbog američke okupaci-
je i eksploatacije, Haiti je da-
nas jedna od najsiromašnijih 

država na svijetu. Korupcija 
je ogromna, a najbogatiji sloj 
koji čini 1 posto populacije, u 
svom vlasništvu ima preko 50 

posto zemlje 
Priliku nije iskoristio. U prvim 
danima, kada je pomoć bila 

najpotrebnija, Amerika je re-
agirala tako da je poslala čak 
20,000 vojnika na Haiti. Hu-
manitarne organizacije dani-
ma nisu mogle doći do une-
srećenih. Američka vojska je 
blokirala zračne luke, a vojni 
brodovi opkolili su zemlju sa 
svih strana tako da pomoć 
nije mogla stići ni s morske 
strane. 

Danas, dvije godine nakon 
potresa, nije uklonjeno čak 
niti pola ruševina. 

Organizirane su velike hu-
manitarne akcije u kojima su 
prikupljene milijarde. Jedan 
od najvećih prioriteta bio je 
izgradnja srušene infrastruk-
ture. Tim povodom osnova-
no je tijelo koje je imalo za-
datak davati novac privatnim 
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građevinskim kompanijama. 
U igri je bio velik novac i lov 
na njega je počeo. Očekivati 
kako će privatne kompanije 
imati za prioritet pomoći lju-
dima pokazalo se kao čista 
ludost. Kompanije su doslov-
no razgrabile novac na sve 
moguće načine. Materijal se 
nabavljao i po četiri puta ve-
ćoj cijeni, plaćala se mjeseč-
na renta na stanove u visini 
od čak 7.000 dolara. 
Bez ikakvog nadzora, novac 
se doslovno “pržio” stoji u 
detaljnom izvješću lista Mia-
mi Herald kojeg prenosi por-
tal advance. 
Enormne plaće iz humanitar-
nih fondova
Menadžeri “humanitarnih” 
kompanija iznajmljivali su 
luksuzne automobile, imali 
su čak i po nekoliko privatnih 
vozača. Isplaćivale su se pla-
će u stotinama tisuća dolara 
- sve iz humanitarnih fondo-

va. Ima i apsurdnijih primje-
ra - tako se primjerice utuklo 
milijune dolare na veliku re-
klamnu kampanju koja upo-
zorava ljude da “peru ruku”, 
dok u isto vrijeme nije ni bilo 
dostupne vode. 

Dvije godine nakon potre-
sa, preko 500. 000 ljudi i 
dalje živi u šatorima. U tim 
“privremenim” kampovima 
organizacije su, barem iz po-
četka, donosile čisti sapun i 
još neke osnovne higijenske 
proizvode. “Toga već odavno 
nema” komentirao je jedan 
od stanovnika ovih kampo-
va. 

Prema svjedocima, život u 
kampovima je stravičan - 
noću haraju naoružane sku-
pine, siluju žene i teroriziraju 
narod. Ti ljudi su jednostav-
no ostavljeni na milost i ne-
milost pakla kojem se ne na-

zire kraj. 
SAD je odglumio velikog hu-
manitarca
Dok je svijetu odglumila ve-
likog humanitarca, Amerika 
je zapravo okretala ogroman 
novac. Ipak, nakon svih na-
vedenih podataka - zaključak 
je još daleko mračniji. Prelije-
vanje novca predviđenog za 
humanitarne ciljeve u privat-
ne džepove američkih kom-
panija tek je manji problem. 
Puno je veći problem taj što 
SAD sistematski želi zadržati 
Haiti u aktualnom stanju, sta-
nju potpunog kaosa i bijede. 

Kada je prošle godine vlada 
na Haitiju pokušala podići 
minimalnu plaću s 24 centi 
na 61 cent po satu - potez 
koji bi spasio brojne Haićane 
od ekstremnog siromaštva, 
Obamina administracija je 
odmah reagirala. Uslijedio je 
naputak u kojem stoji kako je 

takav porast minimalne plaće 
nedopustiv. Vlada je morala 
popustiti i povećati minimal-
nu plaću za tek nominalnih 
7 centi. Na plan povećanja 
minimalne plaće radnika na 
Haitiju američka vlada je re-
agirala s razlogom - neke od 
najvećih američkih korpora-
cija u gotovo robovlasničkim 
uvjetima proizvode svoju 
robu na Haitiju. Neke od njih 
su Hanes i Levi Strauss čija se 
odjeća šiva na Haitiju. 

Haiti danas više nije samo 
kolonija, nego i strašan radni 
kamp kojim direktno upravlja 
kapitalni interes iz SAD-a. Cilj 
im nije obnoviti Haiti ili po-
moći nastradalom narodu, 
cilj im je izvući zadnji atom 
njihove snage i cijelu državu 
imati kao izvor modernog ro-
blja. 
Danas.hr
12.01.2012.


